OBLICZENIA STATYCZNE

1. WIAZAR DACHOWY

Geometria ustroju:
Kat nachylenia potaci dachowej o = 30,0°
Rozpietos¢ wigzara 1= 11,40m
Rozstaw murtat w éwietle 1s=9,70 m
Poziom jetki h=1,40m
Rozstaw wigzaréw a = 0,90 m
Usztywnienia boczne krokwi - na catej diugosci elementu
Usztywnienia boczne jetki - na catej diugosci elementu
Rozstaw podparé poziomych murtaty Imo = 1,50 m
Wysigg wspornika murtaty Imw = 0,60 m
Dane materiatowe:
“krokiew 8/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm) z drewna C24
- jetka 8/20 cm z drewna C24,
-murtata 16/16 cm z drewna C24
Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,85 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wiasny wigzara
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 3, A=12 m
n.p.m., nachylenie potaci 30,0 st.):

- na potaci lewej sw = 1,44 kN/m?

- na potaci prawe;j sip = 0,96 KN/m?

- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie $redniotrwate )
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011 -1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =8,5 m):

- na potaci nawietrznej pr 1 =-0,22 kKN/m?

- na potaci nawietrznej priii = 0,12 kN/m2

- na potaci zawietrznej prp = -0,20 kN/m?
- obciazenie ociepleniem na cafej diugosci krokwi gk = 0,30 kN/m?
- obcigzenie state jetki gk = 0,30 kN/m?
- obcigzenie zmienne jetki pik = 0,00 kN/m?

- obcigzenie montazowe jetki  Fx=1,0 kN
Zatozenia obliczeniowe:

- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
WYNIKE:

Obwiednia momentow [KNm]:
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Ekstremalne reakcje podporowe:

wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN
(podpora)
2 (A) 19,17 22,30 K4: state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
16,14 23,59 K11: stale-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
6 (B) 19,17 -22,30 K11: state-max+$nieg-wariant I1+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
16,14 -23,59 K4 state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
8 (C) 2,30 - K24: state-max+montazowe jetki-wariant |

WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, kiasa wytrzymatosci C24

—> fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, feok = 21 MPa, fux = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m3
Krokiew 8/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm)

Smukiosé
Ay =80,7 < 150
=00 < 150

Maksymalne sily i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K11 state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
M =-4,02 KNm, N = 24,60 kN

fm,y.d =14,77 MPa, feod=12,92 MPa

Smyd = 7,55 MPa, ocod = 1,54 MPa

kc‘y =0,456

O'C"J.dl"(kc.y'fc,o.d) + omydfmye = 0,772 < 1

(6eodlferd)? + omydfmys = 0,372 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - muriacie

decyduje kombinacja: K17 state-max+wiatr z lewej-wariant 11+0,90- énieg-wariant II
M = -0,54 kNm, N = 25,61 kN

fmya =11,08 MPa, feod = 9,69 MPa

omyd = 1,41 MPa, ccod = 1,88 MPa

(Gc,o,dl’fc.u,d)2 + O'n'.,y,d/fm,y,d =0,165 < 1

Maksymalne sity i haprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K11 state-max-+snieg-wariant 1+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
M =-4,02 kNm, N = 24,60 kN

fmyd = 14,77 MPa, fe0d = 12,92 MPa

omyd = 12,07 MPa, ocod = 2,46 MPa

(oco.dffeou)’ + omy.dfmy: = 0,854 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy jetka a kalenica)

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Uin = 5,23 MM < Uretfin = 1/ 200 = 3267/ 200 = 16,33 mm  (32,0%)

Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg

ufir = 2,50 mm < upesin = 2:1/200= 2:756/200 = 7,56 mm  (33,1%)

Jetka 8/20 cm z drewna C24

Smukiosé
}tyz 98,5 < 150
rz=0,0 < 150

Maksymalne sity i naprezenia
decyduje kombinacja: K7 state-max+$nieg-wariant ||




M = -0,66 kNm, N = 16,97 kN

fmy.a = 11,08 MPa, feo04 = 9,69 MPa

Omyd = 1)24 MPE, Gc0d = 1,06 MPa

key = 0,319

aeol(keyfeog) + Gmy.dfmyd = 0,455 < 1

{Gc.O.d/fcI,d)z + omydfmis = 0,091 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K25 stale-max+montazowe jetki-wariant Il
Uin = 1,01 mm < Unetsn =1/ 200 = 2829/ 200 = 14,15 mm (7,2%)
Murifata 16/16 cm

Czes¢ muriaty lezaca na scianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Qz,max = 21,30 kN/m, Qy,max = 26,21 kN/m

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K17 state-max-+wiatr z lewej-wariant 11+0,90-$nieg-wariant |
Mz = 6,02 kNm

fm,z,d = 11,08 MPa

Om,zd = 8,814 MPa

omzdfmzd = 0,796 < 1

Cze$é wspornikowa murtaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Qzmax = 21,30 kN/m,  Qymax = 26,21 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K23 state-max+wiatr z prawej-wariant 11+0,90-$nieg-wariant 1l

My = 3,63 KNm, Mz = 4,49 KNm
fmya = 11,08 MPa, fmzd = 11,08 MPa
CGmyd = 5,32 MPa, Cmzd = 6,58 MPa
km =0,7

omy.dfmyd km Gmzd/fmza = 0,897 < 1

km Gmy.affmyd + Smzdlfmzs = 0,931 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+s8nieg

Utn = 1,04 mm < Unetio = 2°1/200 = 2-600/ 200 =6,00mm (17.3%)

2. BELKA PODPIERAJACA JETKE 16x22

Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla cigzaru wiasnego belki y = 1,10
OBCIAZENIA CHARAKTERYSTYCZNE BELKI
Przypadek P1: Przypadek 1 (yi = 1,15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
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WYKRESY Sl WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1
Momenty zginajace [kNm]:
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA

Klasa uzytkowania konstrukcji -2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezen bocznych na dtugosci belki

- stosunek la/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie sciskanym (gornym) belki

Ugiecie graniczne przesta Unetfin = lo / 300

Ugiecie graniczne wspornika Unetfin = 2-lo / 300
STAROSTWO POWIATU Wk
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WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH
WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000

Przekroj prostokgtny 16 / 22 cm
Wy =1291 cm?, Jy=14197 cm*, m = 12,3 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk =24 MPa, fox = 14 MPa, foox = 21 MPa, fvk = 2,5 MPa, Eomean =
Belka
Zginanie
Przekréj x =6,34 m
Moment maksymalny Mmax = -9,97 kNm
Omyd = 7,72 MPa, fm,y‘d = 11,08 MPa
Warunek nosnosci:
omyd/ frvg =0,70 < 1
Warunek statecznosci:
Kerit = 1,000
omyd =7,72 MPa < ke fy wvd = 11,08 MPa {69,79/0)
Scinanie
Przekroj x =6,34 m
Maksymaina sita poprzeczna Vmax = 10,16 kN
=043 MPa < fug=1,15MPa (37,5%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Re = 19,26 kN
ap=16,0cm, kecgo=1,00
oceoyd = 0,75 MPa < Keeofogoe=1,15 MPa (65,2%)
Stan graniczny uzytkowalnosaci
Przekrdj x = 0,00 m
Ugiecie maksymalne usn = um + uv =-6,62 mm

3. SLUP POD BELKA PODPIERAJACA JETKE 16x16
Wymiary przekroju: przekrdj prostokatny

Szerokosc b=16,0cm
Wysokosé h=16,0 cm
Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

11 GPa, px = 350 kg/m?

— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, foox = 21 MPa, fux = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m3

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria;

Wysokos¢ stupa leot = 2,80 m
Wspotezynniki diugosci wyboczeniowej:
- wzgledem osiy py = 1,00

- wzgledem osi z vz = 1,00
Obciazenia:

Sita sciskajgca Ne = 19,26 kN

Moment zginajgcy My = 0,00 kNm
Moment zginajgcy Mz = 0,00 kNm
Klasa trwania obcigzenia: state
WYNIKI:
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Sciskanie rownolegte:
Ne = 19,26 kN

Warunek smuktosci:
Ay =60,62 < jc=150 (40.4%)
7:=60,62 < ic=150 (40,4%)
Warunek no$nosci:
kc,y - 0,706, Kez = 0,706
Geyd = 1,07 MPa < fco4=9,69 MPa {11,0%)
Geza = 1,07 MPa < fcoe= 9,69 MPa (11,0%)

4. OBCIAZENIA NA STROP NAD PARTEREM PRZY ROZPIETOSCI 6,20m

Lp Opis obcigzenia Obc. char. i ka Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2,00 1,40 0,50 2,80

gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, plywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacije
techniczne.) [2,0kN/mZ2]
2. Obciazenie zastgpcze od Scianek dziatowych (o 0,82 1,20 -- 0,98
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 2,90 m [0,821kN/m2]

3. Phytki kamionkowe grubosci 7 mm na zaprawie 0,32 1,30 -- 0,42
cementowej 1:3 gr. 16-23 mm [0,320kN/m2]
4. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 1,20 1,30 -- 1,56

niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24,0kN/m3-0,05m]

5. Styropian grub. 10 cm [0,45kN/m3-0,10m] 0,05 1,30 - 0,07

6. Papa na podiozu betonowym posypana zwirkiem, 0,10 1,30 - 0,13
pojedynczo [0,100kN/m2]

7. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, zbrojony, 5,00 1,10 -- 5,50

zageszczony grub. 20 cm [25,0kN/m3-0,20m]
. 949 1,21 - 11,46

5. OBCIAZENIA NA STROP NAD PARTEREM PRZY ROZPIETOSCIACH 4,85m i 4,52m

Lp Opis obcigzenia Obec. char. i K Obe. obl.
kN/m? KN/m?
1. Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2,00 1,40 0,50 2,80

gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacije
techniczne.) [2,0kN/m2]
2. Obciazenie zastepcze od $cianek dziatowych (o 0,82 1,20 -- 0,98
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 2,90 m  [0,821kN/m2]

3. Plytki kamionkowe grubosci 7 mm na zaprawie 0,32 1,30 - 0,42
cementowe] 1:3 gr. 16-23 mm [0,320kN/m2]
4. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 1,20 1,30 -- 1,56

niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24,0kN/m3-0,05m]

5. Styropian grub. 10 cm [0,45kN/m3-0,10m] 0,05 1,30 - 0,07

6. Papa na podiozu betonowym posypana zwirkiem, 0,10 1,30 - 0,13
pojedynczo [0,100kN/m2]

7. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, zbrojony, 4,00 1,10 - 4,40

zageszczony grub. 16 cm [25,0kN/m3-0,16m]

b 8,49 1,22 - 10,36




6. PODCIAG PZ-1 25x40cm

Wymiary przekroju:
Typ przekroju: prostokatny

Szeraokosc przekroju w= 25,0 cm
Wysokosc przekroju  h =40,0 cm
Rodzaj belki:  monolityczna

OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzer roziozonych [kN/m]:

Lp Opis obciaZenia Obe.char. ¥ ka Obe.obl. Zasigg [m]

1. Od stropu nad parterem 49,83 1,00 - 49,83 cala belka

(4,85m+0,25m+4,52m)/2*10.36kN/m2
2. Ciezar wtasny belki 2,50 1,10 - 2,75 cala bolks
[0,25m0,40m-25,0kN/m3]
z. 52,33 1,00 52,58
Schemat statyczny belki
éﬂ 3,

DANE MATERIALOWE
Parametry betonu:
Klasa betonu: B25 (C20/25) — fo = 13,33 MPa, fag = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Zbrojenie gtdwne:
Klasa stali A-Ill (34GS) —» fyk = 410 MPa, fye = 350 MPa, fx = 550 MPa
Srednica pretéw gérnych dg = 20 mm
Srednica pretéw dolnych dg = 20 mm
Strzemiona:
Klasa stali A-0 (St0S-b) — fy = 220 MPa, f,s = 190 MPa, fx = 300 MPa
Srednica strzemion s =8 mm
Otulenie:
Klasa srodowiska: XC1
Wartos¢ dopuszczalnej odchyiki Ac=5mm

— nominalna grubos¢ otulenia Cnom =20 mm
ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotangens kata nachylenia $cisk. krzyzulcéw bet. cotB = 2,00
Graniczna szerokosé rys Wim = 0,3 mm
Graniczne ugiecie w przestach aim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
Graniczne ugiecie na wspornikach aim = jak dla wspornikow (wg tablicy 8)
WYKRESY St WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [kNm]:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002

Przesio A - B:

Zginanie; (przekrdj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 115,94 kNm

Zbrojenie potrzebne As = 10,86 cm2. Przyjeto 4620 o As = 12,57 cm? (p=1,39%)
Warunek no$nosci na zginanie: Msd = 115,94 kNm < Mgy = 130,20 kKNm  (89,0%)
Scinanie:

Miarodajna warto$c obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 84,81 kN

Zbrojenie strzemionami dwucietymi $8 co 110 mm na odgcinku 88,0 cm przy podporach
oraz co 270 mm w $rodku rozpietosci przesta

(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nosnosci na écinanie:  Vs¢= 84,81 kN < Vgrgs = 113,15 kN {75,0%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 115,39 kNm

Moment przestowy charakterystyczny diugotrwaty Mskit = 115,39 kNm

Szeroko$¢ rys prostopadiych:  w,: = 0,200 mm < wim = 0,3 mm (66,7%)

L]



Maksymalne ugiecie od Msg alMski) = 18,27 mm < &iim = 4200/200 = 21,00 mm  (87.0%)
Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vski = 103,35 kN
Szerokosé rys ukosnych:  wx = 0,260 mm < wim = 0,3mm (86,7%)

SZKIC ZBROJENIA
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WYKAZ ZBROJENIA
Diugo$é catkowita [m]
Nr | Srednica Diugosé Liczba St0S-b 34GS
pret fmm] [em] [szt.] ¢8 012 420
a
dia jednej belki

1 20 441 4 17,64
2 12 441 2 8,82

3 8 123 25 30,75

Diugo$é catkowita wg $rednic [m] 30,8 8,9 1Lz
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,395 0,888 2,466
Masa pretow wyg $rednic fka] 12,2 7.9 43,6
Masa pretéw wg gatunkow stali [kg] 12,2 51,5
Masa catkowita [kg] 64

UWAGA: Diugoé¢ preta jest diugoscia obliczang na podstawie wymiarow w osi preta (metoda B wg PN-EN ISO 3766:2006)

7. PODCIAG PZ-2 25x30cm

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju  bw =25,0 cm
Wysokosc przekroju  h=40,0cm
Rodzaj belki:  monolityczna

OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzen roziozonych [kN/ml:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. ¥t ka Obe.obl. Zasigg [m]
1. Od muriaty 26.321kN/m 28,21 1,00 - 26,21 cala belka
2. Cegta budowlana wypalana z gliny, 6,24 1,30 o 8,11 cata belka
kratéwka grub. 0,30 m i szer.1,60 m
[13,0kN/m3:0,30m-1,60m]
3. Ciezar wtasny belki 2,50 1,10 - 2,75 cata belka
[0,25m-0,40m-25,0kN/m3]
T 3495 1,06 37,07
Schemat statyczny belki
£ z 2,
A 280 410 |

STAROSTWO PO WIATUWE
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DANE MATERIALOWE
Parametry betonu:
Klasa betonu: B25 (C20/25) — fea = 13,33 MPa, fota = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa

Zbrojenie gtéwne:
Klasa stali A-ll (34GS) — fu =410 MPa, fya = 350 MPa, fi = 550 MPa

Srednica pretéw gérnych ¢g=12 mm
Srednica pretéw doinych 0d =12 mm
Strzemiona:

Klasa stali A-0 (St0S-b) — fyk = 220 MPa, fys = 190 MPa, fx = 300 MPa
Srednica strzemion  ¢s =8 mm

Otulenie:
Klasa srodowiska: XC1
Warto$¢ dopuszczalnej odchyiki Ac=5mm
— nominalna grubosdé otulenia Cnom =20 mm
ZAL.OZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotangens kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cot 8 =2,00
Graniczna szerokosé rys Wim = 0,3 mm
Graniczne ugigcie w przestach aim = jak dla belek i piyt (wg tablicy 8)
Graniczne ugiecie na wspornikach aim = jak dla wspornikéw {(wg tablicy 8)

WYKRESY Sl WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [kNm]:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002
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Przesto A - B:

Zginanie: {przekrdj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 12,22 kNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukeyjny) As = 1,28 cm?2. Przyjeto 2912 0 As = 2,26 cm? (p = 0.25%)
Warunek no$nosci na zginanie: Msa = 12,22 kNm < Mas = 28,04 kNm  (43,6%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsa = (-)51,79 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢8 co 270 mm na catej diugosci przesta
Warunek no$nosci na $cinanie:  Vsg = (51,79 kN < Vrg1 =57,19 kN  (90,6%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mskn = 11,52 kNm

Szerokosc rys prostopadiych: * rysy nie wyznaczono (Mer > Msk)

Moment podporowy charakterystyczny Msk = (-)57,54 kNm

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mski = (-)57,54 kNm

Maksymalne ugigcie od Mski:  a(Msk1) = (-)0.68 mm < aim = 2800/200 = 14,00 mm (4,8%)
Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs« = 61,61 kN

Szerokosc rys ukosnych:  rysy nie wyznaczono

Podpora B:

Zginanie: (przekroj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Mss = (-)61,03 kNm

Zbrojenie potrzebne gorne As1 = 5,14 cm2. Przyjeto 5¢12 0 As = 5,65cm? (p= 0,62%)
Warunek no$nosci na zginanie: Msq = (-)61,03 KNm < Mra = 66,56 kNm (91,79%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny Msk = (-)57,54 KNm

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Mski = (-)57,54 kNm

Szerokosc rys prostopadtych:  wi = 0,248 mm < wim = 0.3 mm (82,6%)

Przesto B - C:

Zginanie: (przekroj c-c)



Moment przestowy obliczeniowy Msg = 50,37 kNm
Zbrojenie potrzebne As = 4,18 cm?. Przyjeto 4912 0 As = 4,52 cm?

Warunek noénosci na zginanie:

Scinanie:

Miarodajna warto$¢ oblicze
Zbrojenie strzemionami dwucietymi $8 co 150 mm na odcink
lewej podporze oraz co 270 mm na pozostatej czesci p
(decyduje warunek granicznej
Warunek no$nosci na écinanie:

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 47,49 KNm

Moment przestowy charakteryst
Szerokosé rys prostopadiych:

rzesta
szerokosci rys ukosnych)
Vsg = 68,97 KN < Vias = 83,89 kN

Msa = 50,37 kKNm < Mgre = 54,19 kNm

niowa sity poprzecznej Vss = 68,97 kN
u 75,0 cm przy

yczny diugotrwaty Msk = 47,49 kNm
wr = 0,284 mm < wie =0,3 mm

(p = 0,49%)
(93,0%)

(82,2%)

(94,8%)

Maksymalne ugiecie od Ms:.: a(Mski) = 10,68 mm < &im = 4100/200 = 20,50 mm  (52,1%)
Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vskit = 77,81 kN
Szerokosé rys ukosnych:  wi = 0,268 mm < wim = 0,3 mm (89,4%)
SZKIC ZBROJENIA
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WYKAZ ZBROJENIA

Nr3 _m |
hr1

™

Nr2

Nr1

Dtugos¢ catkowita m]

Nr Srednica Dtugosc Liczba St0S-b 34GS
pret [mm] [cm] [szt.] $8 612

a

dia jednej belki

1 12 711 4 28,44
2 12 421 2 8,42

3 12 212 3 6,36

4 8 123 27 33,21

Diugo$é catkowita wg $rednic [m] 33,3 43,3
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,385 0,888
Masa pretow wg srednic [kg] 13,2 38,5
Masa pretow wg gatunkow stali kgl 13,2 38,5
Masa calkowita kg] 52

UWAGA: Diugos¢ preta jest dugoscia obliczong na podstawie wymiarow w osi preta (

metoda B wg PN-EN 1SO 3766:2006)

m

TAROSTWO POWIATOWE
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8. SCHODY WEWNETRZNE
Bieg schodowy 1

Wymiary schodéw :

Diugoséc biegu In=2,70 m

Roéznica poziomow spocznikow h=193m

Liczba stopni w biegu n =11 szt.

Grubosé piyty t=14,0cm

Diugosé gérnego spocznika lsg=1,30m

Wymiary poprzeczne:

Szerokosé biegu 1,30 m

- Schody jednobiegowe

Oparcia : (szerokosc / wysokosc)

Podwalina podpierajgca bieg schodowy b=20,0 cm, h= 80,0 cm
Wieniec éciany podpierajgcej spocznik gérny b =12,0cm, h=14,0cm
Oparcie belek:

Diugeosc podpory lewej tL=12,0 cm

Dtugos¢ podpory prawej tr =25,0 cm

OBCIAZENIA NA SCHODACH

Obcigzenia zmienne [kN/m?3]:

Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Kd Obc.obl.
Obciazenie zmienne (dojscia do wejs¢ | wyjsc 4,00 1,30 0,35 5,20
audytoriéw, auli, sal (konferencyjnych, zebran, sal
rekreacyjnych w szkotach itp.)) [4,0kN/m2]
Obciazenia state na biegu schodowym [kN/m?]:
Lp Opis obcigzenia Obe.char. ¥r Obe.cbl.
1. Okfadzina gérna biegu (Ptytki kamionkowe grubosci 7 mm na 0,26 1,20 0,32
zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 3 cm
[0,320kN/m2:0,03m]) grub.1,5 cm 0,29-(1+17,5/27,0)
2. Plyta zelbetowa biegu grub.14 cm + schody 17,5/27 6,37 1,10 7,00
3. Okiadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,34 1,20 0,41
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
b35 6,97 1,11 7,73
Obcigzenia state na spoczniku [kN/m?]:
|_p Opis obciQZenia Obc.char. ¥ Obc.obl.
1. QOktadzina goérna spocznika (Ptytki kamionkowe grubosci 7 mm na 0,16 1,20 0,19
zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 3 cm
[0,320kN/m2:0,03m]) grub.1,5 cm
2. Plyta zelbetowa spocznika grub.14 cm 3,50 1,10 3,85
3. Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0,28 1,20 0,34
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
b3 3,95 1,11 4,38

DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:

Klasa betonu C20/25 (B25) — fud = 13,33 MPa, fue = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Zbrojenie gidowne - piyta:

Klasa stali A-1ll (34GS) — fy =410 MPa, fys = 350 MPa, fix = 550 MPa
Srednica pretéw ¢ =14 mm

Zbrojenie rozdzielcze (konstrukcyine) - pivta:

Klasa stali A-O (St0S-b) — fu =220 MPa, fya = 190 MPa, fix = 300 MPa

Srednica pretow o =6mm
Maksymalny rozstaw pretéw rozdzielczych 30 cm
Otulenie:
Klasa srodowiska: XC1
Wartoé¢ dopuszczalnej odchyiki Ac=5mm
— nominaina grubos¢ otulenia Cnom =20 mm
ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Graniczna szerokos¢ rys wim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie w przestach aim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)



WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msa = 24,01 kKNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsaa = 24,92 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsep = 22,31 kKN/mb

WYKRESY Sit. WEWNETRZNYCH
Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002
Zainanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msa = 24,01 kKNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 6,57 cm2/mb. Przyjeto $14 co 12,5 cm o As = 12,32 cm?mb (p =
1,09%)

(decyduje warunek granicznego ugiecia)

Warunek no$nosci na zginanie:  Msg = 24,01 kNm/mb < Mrs = 41,74 kNm/mb  (57,5%)

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsa = 24,01 kN/mb

Warunek nognosci na scinanie: Ve« = 24.01 kN/mb < Vra1 = 53,20 kN/mb  (45,1%)
SGU:
Moment przestowy charakterystyczny Msk = 20,38 kNm/mb
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mski = 15,55 kNm/mb
Szerokosé rys prostopadiych:  wi. =0,131 mm < Wim = 0,3mm {43,5%)
Maksymalne ugiecie od Msk.: a(Mski) = 19,55 mm < @i = 3930/200 = 19,65 mm
(99,5%)

SZKIC ZBROJENIA
PR R 380 oAy
e 270 e 4 130 T

K
o+

+ 98,9

- e 5 ]

14 4
Nr3. Nr3, Nr4 co 12,5 A

183

Nr3 414 1=162

1479 125
a3\
Nrd  ¢14] 12185
o

e 48|
69 2 o

w Il

i 3 P 1A
300 ELBLAG, ul. Saperdw 134



WYKAZ ZBROJENIA

Dtugosc catkowita [m]

Nr Srednica Diugosc Liczba St0S-b 34GS
pret [mm] [mm] [szt] ¢6 614

a

dla jednego biegu

1 14 4091 i 28,64
2 14 4624 3 13,87
3 14 1619 7 11,33
4 14 1648 3 4,94

5 6 1260 26 32,76
Diugosc catkowita wg $rednic [m] 32,8 58,8
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 1,208
Masa pretow wg $rednic kg] 7,3 71,0
Masa pretow wg gatunkow stali [kg] 7,3 71,0
Masa catkowita [kg] 79

UWAGA: Dlugosc preta jest dtugoscig obliczona na podstawie wymiaréw w osi preta (metoda B wg PN-EN SO 3766:2008)

Bieg schodowy 2

Wymiary schoddw :

Dtugosc doinego spocznika lsa=1,55m

Diugo$¢ biegu 1h=2,43 m

Roznica pozioméw spocznikéw h=1,75m

Liczba stopni w biegu n =10 szt.

Grubosé ptyty t=14,0 cm

Wymiary poprzeczne:

Szerokosé biegu 1,30 m

- Schody jednobiegowe

Oparcia : (szerokosé / wysokos¢)

Wieniec sciany podpierajacej spocznik dolny b = 12,0em, h=14,0 cm
Belka gorna podpierajgca bieg schodowy b=40,0cm, h=16,0cm

Oparcie belek:
Ditugosc podpory lewej t; = 20,0 cm

Diugos¢ podpory prawej tr=20,0 cm
OBCIAZENIA NA SCHODACH
Plyta
Obciazenia zmienne [kN/m?]:
Opis obciazenia Obc.char. ¥ Ka Obc.obl.
Obcigzenie zmienne (dojécia do wejSc | wyjsc 4,00 1,30 0,35 5,20
audytoriow, auli, sal (konferencyjnych, zebran, sal
rekreacyjnych w szkotach itp.)) [4,0kN/m2]
Obciazenia state na spoczniku [kN/m?]:
Lp OpiS obciaZenia Obg.char. t Obc.obl.
1. Okfadzina gérna spocznika (Phytki kamionkowe grubosci 7 mm na 0,16 1,20 0,19
zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 3 cm
[0,320kN/m2:0,03m]) grub.1,5 cm
2. Ptyta zelbetowa spocznika grub.14 cm 3,50 1,10 3,85
3. Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0,28 ,20 0,34
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
b3 3,95 1,11 4,38
Obciazenia state na biegu schodowym [kN/m2]:
L_p OpiS obciaZenia Obc.char. ¢ Obc.obl.
1. Oktadzina gérna biegu (Ptytki kamionkowe gruboéci 7 mm na 0,26 1,20 0,32
Zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 3 cm
[0,320kN/m2:0,03m]) grub.1,5 cm 0,28-(1+17,5/27,0)
2. Plyta zelbetowa biegu grub.14 cm + schody 17,5/27 6,36 1,10 6,99
3. Okfadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,34 ,20 0,41
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
bt 6.96 1,11 7,72



DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:

Klasa betonu B25 (C20/25) — fea = 13,33 MPa, fue = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Zbrojenie gtéwne - pivta:

Klasa stali A-lll (34GS) — fu =410 MPa, fya = 350 MPa, fi = 550 MPa
Srednica pretow 6 =14 mm

Zbrojenie rozdzielcze ( konstrukcyjne) - pivta:

Klasa stali A-0 (St0S-b) — fw =220 MPa, fys = 190 MPa, fi = 300 MPa
Srednica pretow b =6mm

Maksymalny rozstaw pretow rozdzielczych 30 cm

Zbrojenie gtowne - belki spocznikowe:

Klasa stali A-lll (34GS) — fu =410 MPa, fya = 350 MPa, f = 550 MPa
Srednica pretow ¢ =14 mm

Stzemiona - belki spocznikowe:

Klasa stali A-0 (St0S-b) — fy =220 MPa, fys = 190 MPa, fi = 300 MPa
Srednica stzrmion ds = 6 mm

Zbrojenie montazowe - belki spocznikowe:

Klasa stali A-lll (35G2Y) — fw =410 MPa, fya = 350 MPa, fi = 550 MPa

Srednica pretow ¢ =14 mm

Otulenie:

Klasa $rodowiska: XC1

Warto$é dopuszczalnej odchytki Ac=5mm
— nominalna gruboséé otulenia Cnom =20 mm

ZALOZENIA

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokosc rys wim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie w przestach aim = jak dia belek i ptyt (wg tablicy 8)
Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dia belek spocznikowych:
Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcow bet. cot0=2,00
Graniczne ugigcie aim = jak dla belek i piyt (wg tablicy 8)
WYNIKI - PLYTA

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msa = 25,10 kKNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd.a = 22,19 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsae = 25,47 kN/mb

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002
Zginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msd = 25,10 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 6,90 cm2mb. Przyjeto ¢14 co 10,5¢cmo As = 14,66 cm¥mb (p=
1,30%)

(decyduje warunek granicznego ugiecia)

Warunek nosnosci na zginanie:  Mse =25,10 KNm/mb < Mgrg = 48,11 kNm/mb  (52,2%)

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsd = 24,56 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vs: = 24,56 kN/mb < Vgt = 54,28 kN/mb  (45,2%)
SGU:
Moment przestowy charakierystyczny Msk = 21,30 kNm/mb
Moment przestowy charakierystyczny dtugotrwaty Msi = 16,25 kNm/mb
Szerokosé rys prostopadiych:  wi = 0,106 mm < win = 0,3 mm (35,3%)
Maksymalne ugiecie od Mskit: a(Mskr) = 20,40 mm < @im = 4110/200 = 20,55 mm
(99,3%)
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SZKIC ZBROJENIA

175

40

388

‘ 40

155

266.9

X

WYKAZ ZBROJENIA
Diugos¢ catkowita [m]

Nr Srednica Diugo$é Liczba St0S-b 35G2Y 34GS
pret [mm] [mm] [szt] $6 $14 014

a

dla jednej belki

5 14 1660 2 3,32

6 14 1660 2 3,32

7 6 1035 15 15,53

Diugos¢ calkowita wg Srednic im] 15,6 3.4 3,4
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 1,208 1,208
Masa pretdw wg srednic [kg] 3,5 4,1 4,1
Masa pretéw wg gatunkdw stali [kg] 3,5 4,1 4.1
Masa catkowita [kal 12

102

UWAGA: Diugos¢ preta jest diugoscia obliczong na podstawie wymiaréw w osi preta (metoda B wg PN-EN ISO 3766:2006)

9. LAWAL-1
Lp Opis obcigzenia Obc. char. i K Obc. obl.
KN/m kN/m
1. Od murtaty (21.3kN/m) 21,30 1,00 - 21,30
Cegta budowlana wypalana z gliny, kratowka 20,86 1,30 - 27,12
grub. 30 cmiszer.5,35m
[13,0kN/m3-0,30m:5,35m]
3. Cegta cementowa petna grub. 30 cm i szer.0,65 m 4,29 1,30 - 5,68
[22,0kN/m3-0,30m-0,65m]
T. 46,45 1,16 - 53,99




10. LAWA L-2

Lp Opis obcigzenia Obc. char. ¥f ka Obc. obl.
kN/m kN/m
1. Od stropu gr. 20cm (11,46kN/m2*3.23m) 37,02 1,00 - 37,02
2. Od stropu gr. 16cm (10,36kN/m2*2.25m) 26,42 1,00 - 26,42
3. Cegta budowlana wypalana z gliny, kratéwka 13,84 1,30 - 17,99
grub. 30 cm i szer.3,55 m
[13,0kN/m3-0,30m-3,55m]
4. Cegta cementowa petna grub. 30 cm i szer.0,65m 4,29 1,30 - 5,58
[22,0kN/m3-0,30m-0,65m]
s 81,57 1,07 -- 87,01
11. LAWAL-3
Lp Opis obcigzenia Obc. char. i Kd Obc. obl.
KN/m kN/m
1. Od stropu gr. 16 cm (10,36kN/m*4,94m) 51,18 1,00 - 51,18
2. Cegta budowlana wypalana z gliny, kratowka 13,84 1,30 - 17,99
grub. 30 cm i szer.3,55 m
[13,0kN/m3:0,30m-3,55m]
3. Cegta cementowa pefna grub. 30 cm | szer.0,65 m 4,29 1,30 - 5,58
[22,0kN/m3-0,30m-0,65m]
¥:. 69,31 1,08 - 74,75
12. LAWA L-4
Lp Opis obcigzenia Obc. char. ¥ ka Obc. obl.
kN/m kN/m
1. Cegta budowlana wypalana z gliny, kratowka 5,85 1,30 -- 7,60
grub. 30 cm i szer.1,50 m
[13,0kN/m3-0,30m-1,50m]
2. Od stropu gr. 20 cm (11,46kN/m*3,23m) 37,02 1,00 - 37,02
3. Cegta budowlana wypalana z gliny, kratowka 20,86 1,30 -- 27,12
grub. 30 cm i szer.5,35 m
[13,0kN/m3-0,30m-5,35m]
4. Cegta cementowa petna grub. 30 cm i szer.0,65m 4,29 1,30 - 5,58
[22,0kN/m3:0,30m-0,65m]
b3 68,02 1,14 - 77,32
13. Obliczenia plyty fundamentowej i oczepow —zeber
Obcigzenie na plyte w czesci socjalnej
Lp Opis obcigzenia Obc. char. i kd Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1 Warstwa wykoriczeniowa posadzki 1.5cm 0,375 1,20 - 0,45
0,015*25=[0,375kN/m2]
2. Szlichta betonowa zbrojona 5 cm 1,45 1,20 - 1,38
0,05*23=[1,15 kN/m2]
3. 2xfolia(warstwa poslizgowa)przyjeto 0,01 1,20 - 0,012
4. Styropian grub. 10 cm [0,45kN/m3-0,10m] 0,045 1,30 - 0,06
5. lzolacja przeciwwodna (2xpapa termozgrzewalna) 0,22 1,30 - 0,29
1cm
6. Podbudowa betonowa 10 cm0,10*21 =[2,1kN/m2] 2,1 1,2 - 2,52
7. Ubity piasek 53 cm 0,53*18,0=[9,54kN/m2] 9,54 1,2 - 11,45
T 13,44 1,22 -- 16,16

w BLBI fl}CU
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1. Obcigzenie zmienne uzytkowe [3,0kN/m2] 3,00 143 - 3,9
Obcigzenie na ptyte w czesci garazowej
Lp Opis obcigzenia Obc. char. ¥i ka Obec. obl.
KN/m? kN/m2
1 Warstwa wykonczeniowa 0,05 1,3 - 0,065
2. Piyta betonowa gr 16 cm zbrojona zbrojeniem 4,0 1,10 - 4,40
rozproszonym 0,16*25=[4,0 kN/m2]
3. 2xfolia(warstwa poslizgowa)przyjeto 0,02 1,20 -- 0,024
4. Podbudowa goérna beton B10 gr 10 cm 2,40 1,20 - 2,88
[0,10"24=2,4 kN/m2]
5. (2xpapa termozgrzewaina) 1 cm 0,22 1,30 - 0,29
5. Podbudowa z zageszczonego piasku gr45cm 8,55 1,2 - 10,28
[0,45*19,0=8,55 KN/m2]
b3 15,02 1,20 -- 17,63
1. Obcigzenie zmienne uzytkowe wozem strazackim 15,0 1,2*1,2 - 21,6
[15,0kN/m2]
13.1 Obcigzenia na ptyte fundamentowa
13.2 Przyjety schemat statyczny
P P P R P G———ih P & — 51"
1 : : ' 1 | | 180
¢ ¢ ¢ 9 & ¢ & $ 00
I T | T T
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| ‘ | | | : 148
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S T 164
P S e . Py P 7 o N B ) Fes
F & & = & ¥ = 2 —
o (=] <o (=] [} o
161 Q107 18 g 1@ W e m 10 1B N N 18
Obcigzenie ptyty pomiedzy osiami 1-3
- ciezar wiasny warstw posadzki 16,16 kN/m?

-obcigzenie uzytkowe

Obcigzenie ptyty pomiedzy osiami 3-4
- Cigzar wiasny warstw posadzki
-obcigzenie uzytkowe

Obcigzenie na zebra z konstrukeji budynku

3,0%1,3=3,9 kN/m2

17,63 kN/m2

15*1,2"1,2=21,6 kKN/m2



2 Zebra skrajnewosi 114 68,02 * 1,14 =77,32 kN/mb

Zebro wewnetrzne w osi 2 81,57 * 1,07=87,01 kN/mb
Zebro wewnetrzne w osi 3 69,31 * 1,08=74,75 KN/mb
2 zebra podiuzne 46,45 * 1,16=53,99 KN/mb
Piyta grubosci 16 cm ,zebra 80x60cm cigzar uwzglednia program

13.3.Sity wewnetrzne

Maksymalne przemieszczenia i sity wewnetrzne w ptycie

Wez. X [m] Y [(m] w [ mm] Mx [kN] My [kN]  Mxy[kN]
242 6,45 7,18 0,00 -5,74 QBB 0,09
334 9,00 5,58 0,00 -6, 60 -1,24 -0,02
337 g,00 7,18 0,00 -6,65 -1,30 -0,05
404 11,55 2,23 g 01 -7,89 -1,37 -0,14
444 12,50 3,28 028 7,92 1,58 -0,04
505 13,93 5. 58 0,00 -11,26 -2,07 0,01
K3l 14,53 9,30 0,05 -0, 64 -0,35 2,30*
535 15,43 1,09 0;25 6,64 3,62% -0,16
542 15,13 4,93 0,40% 9,97* 202 0,00

Uwaga: znakiem * oznaczono wielkosci ekstremalne

REAKCJE NA PODPORACH
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13.4.Zbrojenie plyty

Zbrojenie piyty

Wez. Obszar X [m] Y [m] kierunek x kierunek y

Fa Fa' Fa Fa'
1 1 0,00 0,00 4:52*% 0,00 4, 52= 0,00
4 1 0,00 1,64 0,00 4,52+ 0,00 4,52
64 1 1,61 3.28 4,52 4,52 4,52 4,52
323 1 8,49 4,38 0,00 4,52 4,52 4,52

Przyjeto zbrojenie ptyty siatkami z pretow @ 12 w rozstawie 25x25 cm siatka dolna i gorna.
Fa=4,52 cm?/mb
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13.5.Wymiarowanie zeber (maksymalne sity —zebro nr 2 w osi 3)

s/L s [m] w [mm] M [ kNm] Q[kN] Ms [kN]
0,06 0,55 0,02% 31,91+ 5;53 10,45
0,84 8,25 0,00 ~35,02 96, 94* -6,28
Cechy przekroju:
Wymiary przekroju [cm]:
6216
A h=60,0, b=80,0,
L Cechy materiatowe dla sytuacji statej lub przejsciowej
BETON:B25
fec= 20,0 MPa, fes=0i-fu/yc=1,00x20,0/1,50=13,3 MPa
. o Cechy geometryczne przekroju betonowego:
— A=4800 cm?, 1,=1440000 cm*, J,=2560000 cm®
iy STAL: A-lIN (RB 500 W)

=500 MPa, v,=1,15, f,4=420 MPa
§im=0,0035/(0,0035+f,4/E;)=0,0035/(0,0035+420/ 200000)=0,625,
Zbrojenie gtéwne:
Asi+A=22,12 cm?, p=100 (Ag+As;)/Ac =100x22,12/4800=0,46 %,
Jx=12952 cm*, J5,=12464 cm*,

Sity przekrojowe:
Obciagzenia dziatajgce w ptaszczyznie uktadu: ABCDEE

Momenty zginajace: My=-22,1 kNm, M, =0,0 kNm,
Sity poprzeczne: Vy= 66,9 kN, Vy=0,0 kN,
Sita osiowa: N = 0,0 kN = Nsg, .

Zbrojenie wymagane:
Wielkosci obliczeniowe:
N5d=0,0 kN,
Mso=V(Msa2+ Mse,?) = V(-35,2240,0%) =35,2 kNm
fw=13,3 MPa, f,4=420 MPa (f,4=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) ,
Zbrojenie rozciggane (£5,=10,00 %o):
As1=1,54 cm? < min Ax=6,50 cm?, przyjeto Ag=6,50 cm?, = (41116 = 8,04 cm?),
Dodatkowe zbrojenie sciskane(*As2=0 nie jest obliczeniowo wymagane.® | * (g.=-0,51 %, ):
As2=0,00 cm* = (0116 = 0,00 cm?) *)
As=Aq+As2=1,54 cm?, p=100xAs/A= 100x1,54/4800=0,03 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=60,0, d=54,2, x=2,6 (£=0,049),
a1:5,8, 35:0,9, Zc:53,3, Acc=2 12 sz,
852‘0,51 %D, 851:10,00 %0,
Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
F=-66,0, Fs1 = 66,0,
M= 19,2, M = 16,0,
Warunki réwnowagi wewnetrznej:
Fet+Fs1=-66,0+(66,0)=-0,0 kN (Nsq=0,0 kN)
Mc+M;1=19,2+(16,0)=35,2 kKNm (Msg=35,2 kNm)

Zbrojenie wymagane:
(zadanie zebro, pret nr 1, przekréj: x,=1,31 m, Xp=0,34 m)



Wielkosci obliczeniowe:
Nsg=0,0 kN,
Msa=V(Msa2+ Msay?) = V(3,2240,0%) =3,2 kNm
f.c=13,3 MPa, fy,;=420 MPa (fs=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) ,
Zbrojenie rozciagane (£5:=10,00 %o):
A.;=0,14 cm? < min A;=6,50 cm?, przyjeto Aq=6,50 cm?, = (4916 = 8,04 cm?),
Dodatkowe zbrojenie sciskane(*As2=0 nie jest obliczeniowo wymagane.* | * (g:=-0,15 %s,):
As»=0,00 cm? = (016 = 0,00 cm?) *)
A=Aq+As;=0,14 cm?, p=100xAs/A= 100x0,14/4800=0,00 %
Wielkosci geometryczne [cm]:
h=60,0, d=54,2, x=0,8 (£=0,014),
a,=5,8, a:=0,3, 2:=53,9, Ac=62 cm?,
£=-0,15 %o, €:1=10,00 %o,
Wielkodci statyczne [kN, kNm]:
Fe=-5,9, Fs1=5,9,
M=1,8 Ms =14,
Warunki réwnowagi wewnetrznej:
Fe+Fs1=-5,9+(5,9)=-0,0 kN (Ns¢=0,0 kN)
Mc+Mei=1,8+(1,4)=3,2 kNm (Mse=3,2 kNm)

Noénosé przekroju prostopadiego:
Wielkosci obliczeniowe:
Nsg=0,0 kN,
M=V (Msa:2+ Msa?) = V(3,2%+0,0?) =3,2 kNm
f.4=13,3 MPa, f,;=420 MPa (fw=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) ,
Zbrojenie rozciagane: Aq=12,06 cm?,
Zbrojenie éciskane: A:»=10,05 cm?,
As=AatA=22,12 cm?, p=100xAs/Ac= 100%22,12/4800=0,46 %
Wielkoéci geometryczne [cm]:
h=60,0, d=54,2, x=12,7 (£=0,235),
a.=5,8, 3,=5,8, ac=4,2, 2.=50,0, A=1019 cm?,
8::'0,01 %0, 8522-0,00 %n, 851:0,03 %u,
Wielkoéci statyczne [kN, kNm]:
Fe=-5,5F1=64, Fa= -0,9,
Mc=1,4, M1 =15 M2 =0,2,
Warunek stanu granicznego noénosci:
Mgq = 265,0 KNm > Msq =Mc+Msr+Ms=1,4+(1,5)+(0,2)=3,2 kNm

Zbrojenie poprzeczne (strzemiona)
Na cafej dtugosci preta przyjeto strzemiona o érednicy =8 mm ze stali A-Q, dla ktorej fyws = 190MPa.

Minimalny stopied zbrojenia na scinanie:

Dwmin = 0,08 /Ta /= 0,08x <20/ 500 = 0,00072
Rozstaw strzemion:
Maksymalny rozstawy strzemion:
Smax = 0,75 d = 0,75%542 = 406 Smax <400 mm
przyjeto Smax = 400 mm.
Ze wzgledu na prety sciskane Smax= 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.
Przyjeto strzemiona 4-ciete, prostopadte do osi preta o rozstawie 24,0 cm, dla ktorych stopien
zbrojenia na Scinanie wynosi:
Pw = Asw /(s bu sin a) = 2,01 / (24,0%80,0x1,000) = 0,00105




pw =0,00105 > 0,00072 = py, min
Scinanie
Przyjeto podparcie i obcigzenie bezpogrednie.
Odcinek nr 2
Poczatek i koniec odcinka: Xe=91,2 x,=140,0cm
Sity przekrojowe: Nsg = 0,0;
Vsdmax = -129,8 kN

Sita poprzeczna w odlegtosci d od podpory wynosi: Vsg =-129,8 kN
Rodzaj odcinka:
_Ag 10,05
T bod 80,0%54,2
Przyjeto p. = 0,00232.

Gep = Nsa/Ac=0,0/4800,00x10=0,0 MPa  Gcp < 0,2 fg
Przyjeto o = 0,0 MPa.

Vra1 = [0,35 k feta (1,2 + 40 py) + 0,15 6¢p] buw d =

= [0,35><1,06><1,00x(1,2+40><0,00232} +0,15%0,0]x80,0x54,2x101 = 208,0 kN

Vsg = 129,8 < 208,0 = Vaar
Nosnos$¢ odcinka |-go rodzaju:

Vsg=129,8 < 208,0 = Vpy

v=0,6 (1-fu/250)=0,6x(1-20/250)=0,552

Vra2 = 0,5 v feg by 2 = 0,5%0,552%13,3%80,0x48,8x10°2 = 1432,5 kN

Vsg=129,8 < 1432,5 = Vg

pL =0,00232; pL<0,01

Nosnos¢ zbrojenia podiuinego
Sprawdzenie sity przenoszonej przez zbrojenie rozciggane dla x = 0,250 m:
AFy = 0,5 |Vsg| (cotO - Vrgsa/ Vras cota) = 0,5%x66,9%(1,000) = 33,5 kN
Sumaryczna sifa w zbrojeniu rozcigganym:
Fto = Fram + AFtg= 44,2 +33,5 = 77,6 kN;
Fta < Fiamax = 70,3 kN
Przyjeto Fig = 70,3 kN
Fre = 70,3 <422,2 = 10,05%420 x10 = A, fya

Zarysowanie

Potozenie przekroju: Xx=0,250 m

Sity przekrojowe: Msg =20,4 kNm
Nsg = 0,0 kN
Vsg = 61,8 kN

Wymiary przekroju: bw =80,0cm
d=h-a1=60,0-5,8=542cm
Ac = 4800 cm?

W, = 48000 cm?

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rozcigganego dla zginania, przy naprezeniach wywotanych przyczynami
zewnegtrznymi, wynosi:
As = ke k fererr Act / Gsjim = 0,4%1,0%2,2%2400 / 240 = 8,80 cm?



. 7,0
cyli q (7)=0, 9H1_8 *2604,3=1467,54 kPa

-

Wartosci jednostkowego granicznego oporu gruntu wzdtuz pobocznicy pala:
h,
£ = pp ot
5,0
Warstwa |l glina piaszczysta o 1=0,35, miagzszo$¢ warstwy 1,15 m t=36,7 kPa (wartos¢ z interpolacji)

£ =
t,7s =7,6 kPa

Warstwa [ll namutéw o [(=0,45, miaiszo$¢ warstwy 0,8 m t=1,8 kPa (wartosc z interpolacji)
t{7 =0,37 kPa

" -
t'ss =0,63 kPa

Warstwa IV Torfow , migiszos¢ warstwy 3,0m m grunt stabonosny wyznaczono dla niej tarcie ujemne
Tarcie ujemne

: h,
t =y —t

i fFm 5,0
dla torfu i namutu t ¢ =5,0 kPa
197, 1,755 kP4

il o ABSKRPS
Warstwa Va piasek drobny o [p=0,45 , migzszos¢ warstwy 0,6 m t=41,94 kPa (warto$¢ z interpolacji)

¥}, =37,37 kPa

1y} 237,75 kPa

Warstwa Vb piasek drobny o 10=0,55 , miazszo$¢ warstwy 1,45 m t=51,06 kPa (warto$¢ z interpolacji)
t{3 =45,95 kPa
Pole przekroju poprzecznego podstawy pala o srednicy D=0,5m
A, =0,19634 m?

Pole pobocznicy pala zagigbione w gruncie
A =1,5708*h; m?

Obliczeniowa nos$nos¢ pala

Ne =Np +Ns =Sp q "7 Ap +ISs *t*Ai =363,99 kN

Wyliczone tarcie ujemne
Ta= . S,t,A4, =13,17 kN

Q; =319 kN > m(N¢—mnTa) =315,74 kN
W tym przypadku nosnosc obliczeniowa pala jest nieznacznie mniejsza od obcigzenia obliczeniowego.

pal ten zostat wybrany do obliczen jako maksymalnie obciazony.Pozostate pale sa obc:qzone znacznle —

mniej.

A perow 14/
7alecono w projekcie wykonanie prébnego obcigzenia dwoch pali i kontrolowanié pddcz a b‘ G W

zagtebiania pali wystepujacych warstw gruntu.
mgr m’; c?ﬂf GT-M-62
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As1=10,05 > 8,80 = A,
Zarysowanije:
Mer = fom W, = 2,2x48000 x107 = 105,6 kNm
Msa = 20,4 < 105,6 = M,
Przekréj niezarysowany.

Szeroko$¢ rozwarcia rysy ukos$nej:

Rysy ukosne nie wystepuja.
Ugiecia
Ugiecia wyznaczono dla cha rakterystycznych obcigzeri ditugotrwatych i krétkotrwatych.
Wspdtczynniki petzania dla obciazeri dtugotrwatych przyjeto réwny ¢(t,to) = 2,00.

Ew 30000
) L+t t,) 1+2,00

= 10000 MPa

Ec,eﬁ

Moment rysujgcy:
Mer = ferm We = 2,2%48000 x10°3 = 105,6 kNm
Catkowity moment zginajacy Msq = -47,9 kN nie powoduje zarysowania przekroju,
Ugiecie w punkcie o wspétrzednej x = 0,722 cm, Wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny
osi preta (1/p) z uwzglednieniem zmiany sztywnosci wzdtuz osi elementu, wynosi:

4 =8oj+d - 80,d+ dw,d =0,0-0,0+0,0=0,0 mm

14. Obliczenia pali

Wystepujace warunki gruntowe wymusity posadowienie poérednie. Zaprojektowano
posadowienie fundamentéw hali na palach formowanych w gruncie-palach wierconych.

Pale zaprojektowano o srednicy & 500 mm i dtugosci [=7,20m o wymaganej nosnosci pala
Q=335 kN-61 szt. Poziom posadowienia stopy pala --4,95 m ppm.

Maksymalne obcigzenie obliczeniowe dziatajgce na pal wynosi:
Qr =319 kN

14.1 Obliczeniowa nosnoéé pali

Do obliczen pali przyjeto warstwy geotechniczne przedstawione w otworze nr 4 Opinii
geotechnicznej

Sprawdzono noénos¢ pojedynczego pala o srednicy 500 mm wierconego z rurg obsadowg wyciggana
dtugosci I=7,0m. Mozna wykona¢ pale innego typu réwniez formowane w gruncie przy zapewnieniu
tej samej nosnodci.

Nt =Np +N; =S, g "7 A, +354 *1*A

Dla $rednicy podstawy D=0,5 m:
-wytrzymatos¢ gruntu pod podstawg pala wynosi dla piaskéw drobnych o 15=0,55 warstwy Vb
G=2329,4 kPa (wartos$¢ wynika z interpolacji)

Dy 2604,3kP
Ch‘-‘- —_—= y a
D

i

ID
gtebokosc¢ krytyczna: hei = he HO =11,18m



